

Protokoll fra møte i administrasjonsutvalget

Tid: Fredag 7. juni 2024 kl. 10:00-10:40

Sted: Microsoft Teams

Til stede:

- Tron Bamrud (Innlandet FK) – møteleder
- Ellen Christine Christiansen – Akershus FK
- Hans Petter Gravdahl (Oslo kommune)
- Toril Eeg (Vestfold FK)
- Solveig Helene Olsen (ØFK)
- Jan Sivert Jøsendal (Buskerud FK)
- Ketil Reed Aasgaard (Telemark FK, delvis)

Fra sekretariatet:

- Jon Petter Arntzen (referat)
- Morten Stemre
- Lotta Möllerfalk
- Ann Irene Sæternes.
- Kristian Singh-Nergård



Protokoll fra møte i administrasjonsutvalget	1
Sak 13/24 Godkjenning av protokoll	3
Forslag til vedtak	3
Behandling.....	3
Vedtak	3
Sak 14/24 Orienteringer	4
Forslag til vedtak	4
Behandling.....	4
Vedtak	7
Sak 15/24 Rammer for handlingsplan og budsjett 2024.....	8
Forslag til vedtak	8
Behandling.....	8
Vedtak	8
Sak 16/24 Politisk organisering av Østlandssamarbeidet	9
Forslag til vedtak	9
Behandling.....	9
Vedtak	9
Sak 17/24 Oppstart for politisk ad hoc-gruppe for høyere yrkesfaglig bakgrunn	10
Forslag til vedtak	10
Behandling.....	10
Vedtak	10



Sak 13/24 Godkjenning av protokoll

Forslag til vedtak

Administrasjonsutvalget godkjenner forslaget til protokoll fra AU-møte 12. april 2024.

Behandling

Utvalget sluttet seg til innstillingen.

Vedtak

Administrasjonsutvalget godkjenner forslaget til protokoll fra AU-møte 12. april 2024.



Sak 14/24 Orienteringer

Forslag til vedtak

Administrasjonsforslaget tar informasjonen til orientering

Behandling

Det ble i møtet gitt korte orienteringer og statusoppdateringer fra fylkeskommunene og sekretariatet:

Innlandet:

- God budsjettkontroll
- Prosess for å sikre fylkeskommunen bedre styring med inntekter fra kraftselskapene
- Ledergruppen er styrket med nye medarbeidere

Østfold:

- Fortsatt fokus på bygging av ny fylkeskommune
- Godt samarbeid med kommunene og regionkommunene
- Østfoldsrådet blir viktig som interessepolitisk aktør
- Betydelige økonomiske utfordringer og behov for å ta ned driftsnivået
- Ny videregående skole i Fredrikstad planlegges

Vestfold:

- Ny fylkeskommune fortsatt under bygging
- Strukturelle organisatoriske grep tas, eks. innenfor eiendom og stabs-/støttefunksjoner
- Ombygginger på fylkeshuset
- Feiring av NTP-avklaring med Vestfoldbanen
- Ny skole i Holmestrand
- Godt samarbeid med kommunene, viktig å bygge partnerskap

Akershus:

- Oslopakke 3 i prosess
- Har vært utfordringer i kollektivsektoren (Unibuss) de siste månedene



- Investeringer i nye videregående skoler begrenser økonomisk handlefrihet
- Omfattende prosess med ny organisering av kontorene i Galleriet, blant annet for å kunne huse medarbeidere som kommer fra Statens Vegvesen
- Akershus FK vil gå ut av noen av oppgavefellesskapene man i dag har med Buskerud og Østfold

Buskerud:

- Mange omfattende saker lagt fram for politisk behandling den siste tiden
- Behov for omstilling, tydelig retning må stakes ut og riktig driftsnivå må etableres. Nedtrekk på 250-300 mill. kroner.
- Forsterket samarbeid med kommunene og regionkommunene, samtidig som kommunene er tydelig på fylkeskommunens betydning for utvikling av regionen

Oslo:

- Oslopakke 3 og Unibuss
- Majorstua stasjon og NTP-prosess
- Revidert budsjett (strammere tider, nedbetaling av gjeld)
- Spennende med ny kommuneproposisjon (inntektssystem)
- Fokus på opprettholde rating AAA ved ekstern kreditvurdering

Sekretariatet:

(Utfyllende oppsummering da lyden/forbindelsen på møtet var dårlig)

Det rapporteres om stor aktivitet fra sekretariatet:

Samferdse

- Interessepolitisk arbeid med NTP har vært prioritert fra sekretariatet de siste månedene, og der politisk adhoc-gruppe har koordinert arbeidet med bistand fra sekretariatet og adm. samferdselsgruppe.
- Gledelig med fullt gjennomslag for Vestfoldbanen, Ringeriksporteføljen, RV 19 og økt satsning på fylkesvegene og Majorstua stasjon.
- Fortsatt er usikkerhet knyttet til finansieringen av prosjektene.

Energistasjonsprosjektet

- God framdrift i arbeidet – og Østlandssamarbeidet bidrar aktivt i forbindelse med planlegging og tilrettelegging av en rekke energistasjonsetableringer i landsdelen. Aktiv involvering i mer enn 15 prosjekter/etableringsprosesser.



- Finansieringssøknad om videreføring av prosjektet avklares i løpet av kort tid.

Prosjekt Klimasmart arealplanlegging.

- Kartlegging av karbonrike arealer på Østlandet
- Arbeidet stort sett i rute, og fylkeskommunene vil i løpet av 2024 (evt. første kvartal 2025) kunne overlevere kartbaserte data til alle kommunene i landsdelen.
- 8-10 pilotkommuner fra hele landsdelen er med i prosjektet for å kvalitetssikre prosess og leveranser

Høyere yrkesfaglig utdanning

Oppstartsmøte i politisk ad hoc-gruppe for høyere yrkesfaglig utdanning 7. juni

Oslofjorden

- Sekretariatet i gang med å ferdigstille en sak til neste møte i representantskapet som setter de overordnede linjene for samarbeidet om Oslofjorden framover. Her innarbeides innspillene fra forrige møte i representantskapet. Arbeidet med Oslofjorden bør ses i forlengelsen av arbeidet med revidert strategi.
- Arbeidet med forprosjektet om kommunikasjon og Oslofjorden går også framover. Sammen med representanter fra fylkeskommunene ferdigstilles nå en aktivitetsplan som regulerer arbeidet videre framover.

ØstsamUng

- Arbeidsutvalget og koordinatorgruppen er godt i gang med sitt arbeid.
- Samling for hele nettverket i august og en ny samling i okt/nov. ifm. møte i representantskapet.
- Det jobbes også med en Interreg-søknad sammen med Østersjørådet og andre partnere, som vil kunne gi ekstra inntekter til arbeidet med ØstsamUng de neste tre årene.



EØS-rapporten

- Regjeringa la fram sin EØS-rapport tidligere i vår og det skal nå gjennomføres en høring med frist 1. september, der fylkeskommunene er på listen over høringsinstanser. Det samme er Østlandssamarbeidet.
- Internasjonal gruppe har bedt Østlandssamarbeidets sekretariatet utarbeide et felles høringsunderlag, da man mener dette er ressursbesparende.
- Sak til representantskapet 25. juni, der man kan avklare om fylkeskommunene også skal gi en felles uttalelse gjennom Østlandssamarbeidet.

Vedtak

Administrasjonsutvalget tar informasjonen til orientering.



Sak 15/24 Rammer for handlingsplan og budsjett 2024

Forslag til vedtak

Administrasjonsutvalget ber sekretariatet ferdigstille saken om rammer for handlingsplan og budsjett 2025 med utgangspunkt i innspillene fra møtet i administrasjonsutvalget.

Behandling

Ved fremleggelse av saken for representantskapet er det ønskelig at man også synliggjør et handlingsalternativ, der de nåværende kontingentsatser videreføres uten inflasjonsjustering.

Vedtak

Administrasjonsutvalget ber sekretariatet ferdigstille saken om rammer for handlingsplan og budsjett 2025 med utgangspunkt i innspillene fra møtet i administrasjonsutvalget.



Sak 16/24 Politisk organisering av Østlandssamarbeidet

Forslag til vedtak

Administrasjonsutvalget ber sekretariatet om å forberede en sak om politisk organisering i Østlandssamarbeidet til møtet i representantskapet 25. juni.

Behandling

Administrasjonsutvalget signaliserte at man bør ha som ambisjon å få gjort et vedtak om politisk organisering på møte i representantskapet 25. juni slik at det politiske arbeidet på de prioriterte politikkområder kan igangsettes så raskt som mulig. Ved etablering av fagpolitiske utvalg vil det være naturlig at antall representanter fra den enkelte fylkeskommune reduseres fra to til en.

Vedtak

Administrasjonsutvalget ber sekretariatet om å forberede en sak om politisk organisering i Østlandssamarbeidet til møtet i representantskapet 25. juni.



Sak 17/24 Oppstart for politisk ad hoc-gruppe for høyere yrkesfaglig bakgrunn

Forslag til vedtak

Administrasjonsutvalget tar saken til orientering.

Behandling

Utvalget sluttet seg til innstillingen.

Vedtak

Administrasjonsutvalget tar saken til orientering.

